Anexo 4
Metodología para Calcular la Tasa Base Fija Máxima

La Tasa Base Fija Máxima (TFM) aplicable a la disposición de recursos será calculada con la fórmula que se señala a continuación.



Donde:
TFM = Tasa Base Fija Máxima aplicable a la disposición, expresada en por ciento anual, redondeada a centésimas.
N     =    Número de Fechas de Pago en la que la disposición será amortizada.
I       =    i-ésimo Periodo de Pago del Crédito.
Si       =    Saldo insoluto del Crédito al inicio del i-ésimo Periodo de Pago.
di      =    Número de días del i-ésimo Periodo de Pago
tfi     =   Tasa de interés forward a plazo de 28 días aplicable dentro de Di días, expresada en por ciento anual, calculada como sigue:


	Donde:
ti   =   Tasa de interés, expresada en por ciento anual, correspondiente al plazo de (28+Di) días de la curva de tasas cupón cero “Descuento ISR” publicada por el proveedor de precios PIP (Proveedor Integral de Precios, S.A. de C.V.) el día hábil previo a la fecha de cálculo.
· t0  =  0
· ti-1= corresponde a la tasa de interés, expresada en por ciento anual, al plazo (Di) días de la curva de tasas cupón cero “Descuento ISR” publicada por el proveedor de precios PIP (Proveedor Integral de Precios, S.A. de C.V.) el día hábil previo a la fecha de cálculo.
Di   =   Número de días entre la fecha de inicio del i-ésimo Periodo de Pago y la fecha de inicio del primer Periodo del Pago del Crédito.
Fdi  =   Factor de descuento para el plazo Di+1 días, calculado como sigue:

		Donde:
Ti   =   Tasa de interés, expresada en por ciento anual, correspondiente al plazo de (Di + di) días de la curva de tasas cupón cero “Descuento ISR” publicado por el proveedor de precios PIP (Proveedor Integral de Precios, S.A. de C.V.) el día hábil previo a la fecha de cálculo.

