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PROTOCOLO PARA ATENDER DENUNCIAS POR EL COMITÉ DE ÉTICA DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN.



Presentación de la Denuncia
La denuncia se presentará en la Oficialía de partes de la Delegación Administrativa de la SFA, en los horarios de lunes a viernes de 8:00 a.m. a 17:00 horas y por correo electrónico con un horario de atención de 12:00 horas a 24:00 horas los 365 días del año.

Los integrantes del Comité de Ética pueden recibir denuncias de viva voz y deberán tomar nota.

Revisión de la Denuncia
Recibida una denuncia, el Presidente citara al Secretario Ejecutivo para en conjunto revisar que se cumplen con los requisitos en forma. 

En caso de no cumplir con los requisitos, o bien no sea clara la narración de las circunstancias de modo, tiempo y lugar, el Presidente con el apoyo del Secretario Ejecutivo, por única ocasión, solicitará a la persona denunciante que subsane la deficiencia en un plazo que no deberá exceder de cinco días hábiles, contados a partir de la notificación correspondiente, con el apercibimiento de que, de no cumplir en tiempo o forma, no se dará trámite a la denuncia. Lo anterior, sin menoscabo que la persona denunciante pueda en fecha posterior volver a presentar la misma. 

Si una vez concluido el plazo anterior, el denunciante no subsanó las deficiencias, el Presidente con el apoyo del Secretario Ejecutivo deberá informar a los integrantes del Comité de Ética sobre la recepción de la denuncia, el número de expediente o folio que se le asignó y la razón o razones por las que el expediente se clasificó como concluido y archivado. 

La información contenida en la denuncia podrá ser considerada como un antecedente para el Comité y para el Órgano Interno de Control cuando ésta involucre reiteradamente a un servidor público. Es decir, cuando exista dos eventos incompletos y éstos se orienten a la misma falta, la Secretaría de Finanzas y Administración le deberá dar seguimiento. 

Denuncias que no son competencia del Comité de Ética
Cuando los hechos denunciados no sean competencia del Comité de Ética, el Presidente con el apoyo del Secretario Ejecutivo procurará orientar a la persona denunciante, indicándole la o las instancias a las que podrá acudir para tales efectos. 










Cuando el Comité de Ética no pueda conocer de un asunto en razón a que las personas denunciadas no son servidoras públicas, éste analizará las conductas referidas en el escrito y podrá adoptar las medidas pertinentes para prevenir la comisión de dichas 

conductas o continuación de estas, a través de mecanismos de sensibilización y difusión.
El Comité de Ética, en cualquier momento de la atención de las denuncias, tomará en cuenta la opinión del Órgano Interno de Control, cuando advierta que existen elementos que presuman la comisión de alguna falta administrativa, o que ponga en peligro la integridad de las personas Servidoras Públicas.

Atención de la Denuncia
Una vez que se corrobore el cumplimiento de los requisitos de admisibilidad, en un plazo no mayor a cinco días hábiles el Presidente con el apoyo del Secretario Ejecutivo deberá registrar la denuncia, entre la cual deberá constar:

· La fecha de ocurrencia de los hechos denunciados, el sexo y grupo de edad de las personas denunciantes y denunciadas; el nombre y puesto de estas últimas, y el principio, valor o regla de integridad presuntamente vulnerado. Lo anterior, a efecto de generar un folio de denuncia que deberá ser comunicado a la persona denunciante. 

El Presidente con el apoyo del Secretario Ejecutivo entregará a la persona denunciante un acuse de recibo impreso o electrónico, en el que conste el folio de la denuncia, la fecha y hora de la recepción, así como la relación de los elementos aportados por la persona que denuncia. 

Dentro de los tres días hábiles siguientes a que se corroboren los requisitos de admisibilidad, el Presidente con el apoyo del Secretario Ejecutivo turnará a los miembros del Comité, por medio de correo electrónico, la documentación de la denuncia. 

En ese correo electrónico, el Presidente con el apoyo del Secretario Ejecutivo procederá a realizar la propuesta de acuerdo que se someterá a los miembros del Comité de Ética, a efecto de que éstos analicen la denuncia y se proceda a realizar la sesión correspondiente, en la que se decidirá: 

a. Acordar dar trámite o no a la denuncia respectiva; 
b. Analizar la conveniencia de emitir medidas de protección y, en su caso, las propondrá a la Unidad Responsable correspondiente; y 
c. De ser procedente, se designará a una Comisión conformada por miembros del Comité de Ética, quienes se encargarán de dar el trámite correspondiente, hasta 
presentar el proyecto de determinación, así como los ajustes que en su caso correspondan. 





Indagaciones
Para iniciar las indagaciones, la Comisión, a través de la Presidencia, podrá solicitar la información que estime necesaria, así como a las personas servidoras públicas que considere, a efecto de contar con elementos probatorios que le permitan advertir la existencia de probables vulneraciones al Código de Ética o al Código de Conducta. 

Realizada la indagación inicial, si se advierten elementos que apunten a probables vulneraciones al Código de Ética o Código de Conducta, se notificará a la parte denunciada sobre la existencia de la denuncia en su contra, así como las conductas que se le atribuyen, a efecto de que, en un plazo no mayor a seis días hábiles, señale por escrito lo que a su derecho convenga, y en su caso, presente las pruebas o testigos (preferentemente dos) que considere necesarios, los cuales deberán estar directamente relacionadas con los hechos denunciados. 

En caso de no contar con elementos que apunten a la existencia de una probable vulneración al Código de Ética o Código de Conducta, el Presidente con el apoyo del Secretario Ejecutivo, en un plazo de tres días hábiles, deberá notificar a la parte denunciante el resultado de su indagación, señalando las razones que sustenten la determinación de conclusión y archivo del expediente. 

Entrevistas
Una vez concluido el plazo anterior, la Comisión citará a entrevista a las personas involucradas en la denuncia en una fecha que no deberá ser posterior a los diez días hábiles. A la conclusión de cada entrevista, firmarán un acta en la que se asentarán las manifestaciones desahogadas.


En caso de que la persona citada no acuda a la diligencia de forma justificada, se le citará hasta por una segunda ocasión a través de la persona Titular de la unidad administrativa en que se encuentre adscrita. 

Mediaciones
Cuando los hechos denunciados afecten a la esfera personal de la parte denunciante y no así al ejercicio del servicio público, el Comité de Ética a través de la Presidencia, citará 
a las personas involucradas en la denuncia a mediación, en un plazo no mayor a cinco días hábiles posteriores al cierre de entrevistas, en cuya diligencia deberán estar presentes el Presidente y Secretario Ejecutivo, quien fungirá como mediador, y una persona representante de la Comisión que haya conocido de la denuncia a efecto de solucionar el conflicto planteado.

Determinaciones
Desahogadas las pruebas que en su caso se hayan ofrecido, se contará con diez días hábiles para elaborar un proyecto de determinación y someterlo a consideración del Comité de Ética.







Una vez presentado el proyecto, el Comité de Ética contará con un plazo de diez días hábiles, contados a partir de que éste le sea presentado, a efecto de que en la sesión a que se convoque se emita la determinación correspondiente. 

Las determinaciones podrán consistir en:

a. Recomendaciones individuales, dirigidas a las personas que hubieren vulnerado alguno o varios de los principios, valores o reglas de integridad previstos en el Código de Ética o Código de Conducta; 
b. Recomendaciones generales cuando el Comité de Ética advierta que es necesario reforzar determinados principios, valores o reglas de integridad en una o varias Unidades Responsables, 
c. Dar por concluido el asunto al no advertir vulneraciones al Código de Ética o al Código de Conducta correspondiente. 	Comment by Silvia Alejandra Retes González: Otro punto, donde se mande a otra instancia cuando el tema sea mayor.
d. Supervisar la atención de las denuncias presentadas y en caso de resultar de faltas administrativas graves, se canalizará al Órgano Interno de Control.
e. Faltas penales, en casos mayores se podrá solicitar la intervención de la Fiscalía General del Estado de Michoacán.

Una vez que el Comité de Ética emita sus determinaciones, éstas deberán ser notificadas a las personas denunciantes y denunciadas, así como a las superiores jerárquicas de cada una de ellas en un plazo no mayor a tres días hábiles. 

Las recomendaciones deberán hacerse de conocimiento de la persona titular de la Unidad Responsable en la que se encuentre adscrita la persona a quien se hubiere emitido la recomendación. El Comité no está facultado para imponer sanciones. 


Cumplimiento de las recomendaciones
Una vez notificadas las recomendaciones, las personas titulares de la Unidad Responsable que tuvieran conocimiento de las mismas, tendrán cinco días hábiles para comunicar al Comité de Ética su adopción. 

La Unidad Responsable contará con un plazo no mayor a treinta días naturales, contados a partir del día siguiente a aquél en que se diera parte al Comité de Ética, para implementar las acciones conducentes. 

En caso de que alguna persona servidora pública decida no atender una recomendación emitida por el Comité de Ética, deberá comunicarlo a éste dentro de un plazo no mayor a diez días hábiles, en un escrito en el que justifique su decisión, con copia a su superior jerárquico. 


	Nombre
	Firma

	ING. Mario Delgado Murillo
Delegado Administrativo y
Presidente del Comité de Ética.
	

	M.G.A.P Sergio García Lara
Director General Jurídico y
Secretario Ejecutivo del Comité de Ética.
	

	C. Silvia Alejandra Retes González
Vocal
	

	C. Josué Adrián Ortiz Calderón
Vocal
	

	C. Emilia Diaz Beltrán
Vocal
	

	C. Ana Lorena Pérez Cárdenas
Vocal
	

	C. Jesús Nieto Salazar
Vocal
	

	C. Elizabeth Carrillo Zamora
Vocal
	

	C. Javier Villa Sierra
Vocal
	

	C. Carlos Rodrigo López Tinajero
Vocal
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